

# 李克强在出席世界艾滋病日活动时强调 力争率先实现孩子“零艾滋”

据新华社北京11月30日电 在第27个世界艾滋病日来临前夕,中共中央政治局常委、国务院总理李克强来到北京首家接诊艾滋病患者的佑安医院,考察艾滋病防治工作,代表党中央、国务院慰问一线医护人员、基层防艾工作者和志愿者。

李克强首先来到感染科病房,看到这里一对艾滋病患者夫妇通过实施母婴阻断措施拥有了健康宝宝,李克强高兴地为孩子送上祝福。他说,艾滋病可防可控可治,这个孩子给你们一家带来了欢乐,也让更多患者燃起生命的希望。我们已经决定,将一些技术上成熟、成本可控、社会效益好的防艾措施,在2015年底前推广到全国,力争率先在孩子身上实现“零艾滋”目标。

在被艾滋病患者视为心灵寄居地的医院“恬园工作室”,李克强勉励说,战胜病魔不仅需要科学的力量,也需要社会各方给予关爱,它

反映了社会文明的程度。社会组织 and 志愿者是防治艾滋病的生力军,作用不可替代。政府将更多向社会购买服务。尽快启动建立社会组织防艾基金,完善防治艾滋病等公益性社会组织的税收减免政策。让志愿者队伍不断壮大,营造全社会关注艾滋、尊重生命的氛围。

随后,李克强与医学专家、基层防艾人员、志愿者和国际组织代表座谈交流。他说,艾滋病是人类重大挑战。防治艾滋病,最重要的是要有爱心、智慧和毅力。经过不懈努力,我国疫情控制在低流行水平,这凝聚着广大医护人员和社会各方面辛勤努力和奉献。

当听到专家们介绍我国防艾面临的新形势,李克强说,艾滋病防治政府要承担主要责任,投入不仅不会减少,还会不断增加。要结合深化医药卫生体制改革,更有针对性地做好艾滋病预防、干预和治疗服务,加大

筛查力度,特别要加强高危人群防治,力争在新一代疫苗和药物方面取得突破。李克强说,全社会都要传播防艾的文明理念。不光要落实“四免一关怀”政策,给艾滋病患者平等就业、看病的机会,更多要在精神上给

他们关爱和支持,提高患者生存质量,大家一同守望相助、共渡难关。李克强还说,中国愿与世界各国携手,在技术、药物和资金等方面深化合作、分享经验,为人类战胜艾滋病作出贡献。

## 链接

## 我国报告艾滋病感染者及病人达49.7万例

据国家卫生计生委副主任王志强介绍,自我国1985年发现第一例艾滋病病人以来,截至今年10月底,报告现存活的艾滋病感染者和病人已达49.7万例,死亡15.4万例。

愿检测咨询点、766个美沙酮门诊、2.4万个筛查实验室、3413个抗病毒治疗定点机构、163个中医药治疗机构、3281个综合诊疗定点机构,形成了布局合理、遍布城乡、功能完善的艾滋病防治服务网络。

我国设立了9043个艾滋病自

(据新华社)

人民日报评论员

## 论贯彻执行

习近平总书记在中央外事工作会议上强调指出,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,我国必须有自己特色的大国外交。中国特色大国外交与人类历史上传统的大国外交有着本质区别。中国外交的“特色”,主要体现在我国独特的对外工作理念上,具有鲜明的中国特色、中国风格、中国气派。

中国外交必须坚持中国共产党领导和中国特色社会主义。对我国对外工作来说,这是管根本的一条。中国外交不仅要为实现“两个一百年”奋斗目标和中国梦服务,也要为坚持党的领导、巩固党的执政地位、维护社会主义国家政权安全服务。

中国外交必须坚持独立自主的和平外交方针。独立自主是我们立党立国的重要原则,是我们实现国家和民族发展的力量基点。我们不走“国强必霸”的老路,而是坚定不移走和平发展道路。我们坚持走和平发展道路,也要敦促其他国家走和平发展道路,同时决不放弃我们的正当权益,决不牺牲国家核心利益。

中国外交必须坚持国际关系民主化。我们坚持和平共处五项原则,坚持所有国家主权一律平等,坚持世界的命运必须由各国人民共同掌握。我们尊重文明多样性,推动各方遵守国际法和公认的国际关系基本准则,维护国际公平正义。我们反对霸权主义、强权政治,反对以大欺小、以强凌弱、以富压贫。

中国外交必须坚持合作共赢。和历史上的大国搞集团对抗、零和博弈和冷战思维不同,我们坚持互利共赢的开放战略,把合作共赢理念体现到政治、经济、安全、文化等对外合作的方方面面,坚持推动建立以合作共赢为核心的新型国际关系,与各国携手发展、共同进步。

中国外交必须坚持正确义利观。“国不以利为利,以义为利也。”和历史上有些大国不同,我国对外交往不是仅仅追求经济利益,而是讲信义、重情义、扬正义、树道义,实现义利兼顾、义利平衡。尤其是对发展中国家,我国坚持义利并举、以义为先,决不唯利是图、斤斤计较。

中国外交必须坚持不干涉别国内政原则。我们坚持尊重各国人民自主选择的发展道路和社会制度,坚持通过以和平方式解决国家间的分歧和争端,反对动辄诉诸武力或以武力相威胁,坚持对发展中国家的援助不附加任何政治条件。

“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。”中国外交理念,顺应了时代潮流和中华民族伟大复兴的历史使命,继承了新中国外交优良传统,凝聚了以习近平同志为总书记的党中央在外交理论和实践方面的创新成果,汲取了中华优秀传统文化精华,必将指引中国外交乘风破浪,不断夺取新的胜利。

(载12月1日《人民日报》 新华社北京11月30日电)

## 存款保险条例公开征求意见

# 最高偿付限额50万元

据新华社北京11月30日电 (记者 刘铮 徐皖) 国务院法制办公室30日全文公布了《存款保险条例(征求意见稿)》。根据这一征求意见稿,存款保险实行限额偿付,最高偿付限额为人民币50万元。

“对50万元的最高偿付限额,我们根据2013年底的存款情

况进行了测算,可以覆盖99.63%的存款人的全部存款。这意味着,绝大多数存款人的存款能够得到全额保障,不会受到损失。”中国人民银行有关负责人表示。

征求意见稿规定,被保险存款包括投保机构吸收的人民币存款和外币存款。同一存款人在同一投保机构所有被保险存款账

户的存款本金和利息合并计算的金额在最高偿付限额以内的,实行全额偿付;超出最高偿付限额的部分,依法从投保机构清算财产中受偿。

央行有关负责人介绍,存款保险是指存款银行交纳保费形成存款保险基金,当个别存款银行经营出现问题时,使用存款保险

基金依照规定对存款人进行及时偿付。

记者从国务院法制办了解到,有关单位和各界人士可在今年12月30日前,通过中国政府法制信息网、信函和电子邮件三种方式提出意见,具体渠道详见中国政府法制信息网(<http://www.chinalaw.gov.cn>)。

# 绝大多数存款将全额保障

## ——解读存款保险制度热点问题

据新华社北京11月30日电 新华社记者 刘铮 吴雨 王培伟

关系百姓切身利益的《存款保险条例(征求意见稿)》11月30日公布。

为什么要搞存款保险?什么样的存款能得到保障?保费由谁来负担?对于一系列热点问题,中国人民银行有关负责人和专家给予了解答。

### 加强保护存款人权益

对百姓而言,存款保险制度有些陌生,但其实世界上已有110多个国家和地区建立了存款保险制度。特别是在应对国际金融危机中,多国存款保险制度有效避免了挤兑的发生,最大限度地保护了普通储户的利益。

中国银行国际金融研究所副所长宗良指出,存款保险制度主要出发点是加强对存款人的保护。通过法律程序明确建立存款保险制度,可以更好地起到稳定人心、增强信心的作用。

### 50万元限额够不够用

存款保险制度和百姓关系最密切的指标就是最高偿付限额。这次公布的征求意见稿明确,最高偿付限额为人民币50万元。50万元限额够不够用?央



新华社发

行根据2013年底的存款情况进行了测算,可以覆盖99.63%的存款人的全部存款。

超过50万元的存款怎么办?中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇“支招”:可通过在多家银行分别开立账户的办法,从而实现存款的全额保护。

### 保费不用储户承担

存款保险制度虽然名为“保险”,但和一般理解的保险并不一样,保费并不用老百姓来承担。

“存款保险制度作为国家金融安全网的一项基础性制度安排,其资金来源主要是金融机构按规定缴纳的保费。”央行有关负责人介绍,存款保险制度建立之后,只是小比例地向金融机构收取保费,费率水平远低于绝大多数国家的水平。

### 有利于民营中小银行发展

一直以来,我国银行业结构以大银行为主,民营中小银行发育不足。这已成为实体经济融资

难、融资贵的重要原因,也是百姓对银行业服务态度和质量感到不满意的重要原因。

郭田勇分析,在没有存款保险制度时,老百姓觉得银行“越大越保险”,存款向大银行聚集,中小银行自然生存空间很小。

“存款保险制度可以大大增强中小银行的信用和竞争力。”央行有关负责人指出,存款保险将为大中小银行创造一个公平竞争的环境,推动各类银行业金融机构同等竞争和均衡发展。

# 第三轮巡视组全部进驻

据新华社北京11月30日电 (记者 张晓松)

经中央批准,2014年中央第三轮巡视将对文化部、环保部、中国科协、全国工商联、中国国际广播电台、南方航空、中国船舶、中国联通、中国海运、华电集团、东风汽车、神华集团、中石化等13个单位进行专项巡视。截至11月30日,中央巡视组已全部进驻上述单位并召开动员会。

中央巡视组将在被巡视单位工作1个月左右,设专门值班电话、专

门邮政信箱等,受理反映这些单位领导班子成员、下一级领导班子成员和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于党风廉政建设、执行中央八项规定精神、执行政治纪律和选拔任用干部方面的举报和反映。

党的十八大以来,中央巡视组已开展四轮巡视,涉及31个省市区和新疆生产建设兵团、7家中央单位、6家中央企业和2所部属高校,发现了一批领导干部问题线索和突出问题,形成了有力震慑。

## 穆巴拉克被判无罪

# 埃及民众抗议引发冲突



11月29日,在埃及首都开罗,埃及前总统穆巴拉克的反对者呼喊口号。埃及开罗刑事法院当日宣布,埃及前总统穆巴拉克、前内政部长哈比卜·阿德利及其6名助手谋杀示威者罪名不成立。这引发穆巴拉克反对者的强烈不满,他们当日晚在首都开罗市中心同军警发生冲突。

新华社发

## 浙江省党建设指导性刊物 2014年第12期要目

- 重点**
- 卷首**
- 全力打造实干型干部队伍/蔡永波
- 专题**
- 互联互通 共享共治
- 直击首届世界互联网大会/胡 蔚
- 特别策划**
- 如何防范“小官巨腐”
- 宁海县村级权力清单36条
- 宁波市村级权力清单36条
- “公开是最好的工作方法”/徐建红
- 建构中国特色的村民自治治理模式
- 对话中国社会科学院农村社会问题研究中心
- 秘书长李人庆/徐培武
- “苍蝇式腐败”触目惊心/陈 戈
- 本期关注**
- 在“直接”上下足功夫
- 杭州把改进作风的成效落实到基层“末梢神经”/徐 艳

- 乡镇**
- 宁波江北慈城镇倡导“红领”绿色发展/北祖轩
- 台州宁溪镇履考考评促民生实事推进/金炜民
- 微故事**
- 靠谁老人的心愿/吕 升 陈一良
- 速递**
- 泰州黄岩区 公务员面试五轮随机抽签当场公布成绩等/蔡丽莎等
- 学习与思考**
- 探索出资人文化 推进机关党建创新/浙江省国资委机关党委
- 国家电网党建助企便民惠农/周定波
- 观点**
- 群众监督是最好的权力防腐剂等/刘 健等
- 风采
- 尤子元:党旗在心中/蒋鑫富
- 人物**
- 到
- 在工作中汲取生命的动力/陈 戈
- 他故事**
- 药材书记朱进洪/王一 沈 萍
- 倡廉**
- 警示之钟
- 编委 千刀 终获牢狱12载等/李 利等
- 干部任免**
- 省管干部近期人事任免

# 深圳市福田区南天大厦住宅拍卖公告

受国资委委托,定于2014年12月27日下午2时30分在深圳市福田区福中路17号国际人才大厦四楼深圳市公共资源拍卖中心拍卖行,对以下标的进行公开拍卖:

一、拍卖标的、起拍价及保证金:本次拍卖的住宅位于南天二花园,隶属深圳实验小学和深圳实验中学小学区,有地铁三号线通达。

标的一:福田区南天大厦第4栋214住宅,证载建筑面积88.78㎡。起拍价427.3万元,保证金50万元。

标的二:福田区南天大厦第4栋404住宅,证载建筑面积94.63㎡。起拍价464.5万元,保证金50万元。

标的三:福田区南天大厦第4栋417住宅,证载建筑面积88.78㎡。起拍价435.8万元,保证金50万元。

二、提示:①竞买人须符合深圳市关于住房限购、禁购政策的规定。②权属过户中的税费按国家规定由买卖双方各自承担。

整,符合受让条件的意向受让方报名时应将保证金汇入指定账户(户名:浙江产权交易所有限公司,开户行:杭州市中信银行天水支行,账号:7331110182600086740),并到浙江产权交易所有限公司或深圳市福田区红荔路38号群星广场的A座1828室办理报名和提交全部竞买人报名材料。其他详细信息请登录www.zjps.com查询。

四、拍卖人:浙江嘉泰拍卖有限公司。

五、产权交易机构:浙江产权交易所有限公司。

六、联系地址:杭州市上城区望江东路332号望江国际中心4号楼1805室

深圳市福田区红荔路38号群星广场A座1828室

七、联系电话及联系人:浙江产权交易所有限公司(0571)87293722、13989847253 肖女士;深圳市巨化华南投资发展有限公司(0755)83741888、13602587879 项先生;浙江嘉泰拍卖有限公司(0570)3091067、13957020818 张先生。

2014年12月1日